

多家中小银行加入存款利率下调“阵营”

调降幅度多在10个基点以上



网络图片

继国有银行、部分股份制银行下调定期存款和大额存单利率后，近期多家中小银行也开始加入存款利率下调“阵营”，其中，3年期、5年期的利率下调幅度普遍在10个BP(基点)至25个BP。在分析人士看来，存款利率下降有利于降低负债端成本、改善息差，预计后续会有更多中小银行调降存款利率。

多家中小银行 下调存款利率

5月23日，记者调查发现，目前部分地区的中小银行定期存款利率均有所变动。其中，有的银行定期存款利率下降幅度高达25个BP。杭州地区某城商行的工作人员透露，3年期定期存款利率下调幅度根据起存金额不同而有所不同。其中，下调幅度最高可达15个BP。具体来看，起存金额在5万元以下的定期存款，利率已从3.08%降至3%，起存金额在5万元以上的定期存款，利率已从3.3%降至3.15%。另外，5年期定期存款利率下调了25个BP，目前已从3.25%降至3%。另一家城商行的工作人员也透露，目前该行2年期的定期存款下调了10个BP，为2.6%。记者了解到，4月下旬，多家国有大型银行和股份制银行先行下调普通定期存款利率10个BP。其中，部分国有大行3年期定期存款利率下调至3.15%。相比国有大行，部分中小银行近期下调幅度较大。

谈及中小银行相继下调存款利率的原

因，中国银行研究院研究员原晓惠表示，多家银行下调利率主要是受利率市场化、监管政策引导、银行优化自身资产负债结构等多方面合力的结果。目前银行整体负债压力较大，部分中小银行面临较高的负债成本。近年来，我国存款市场竞争较为激烈，部分银行为盲目追求规模而高息揽储问题，存款利率下调是有序维护存款市场秩序、助力银行实现高质量发展的重要途径。同时，存款利率下降有利于降低负债成本、支撑银行息差。对银行而言，短期来看，监管引导存款利率下调，有利于缓解银行负债成本；长期来看，在失去高息揽储后，对中小银行影响较大。对此，原晓惠表示，中小银行要积极应对存款市场竞争压力，一方面坚持长期稳健发展，加强风险管理与合规建设，把握业务线上化转型趋势，优化产品服务模式；另一方面要积极“开源”，充分发挥金融市场等融资渠道，优化银行资产负债结构。

存款利率下行 已是大势所趋

商业银行纷纷下调存款利率，与政策引导或不无关系。事实上，金融监管部门曾多次强调，将引导存款利率的下降，进而引导银行贷款利率持续下行，服务实体经济。去年6月份，央行指导利率自律机制优化存款利率自律上限形成方式，由存款基准利率乘以一定倍数形成，改为加上一定基点确定。今年5月9日，央行发布的《2022年第一季度中国货币政策执行报告》指出，2022年4月份，人民银行指导利率自律机制建立了存款利率市场化调整机制。

对于后续存款利率的走势，星图金融研究院副院长薛洪言对记者表示，结合最新政策导向看，未来存款利率将不再参考存款基准利率，而是要参考债券市场利率和贷款市场利率，实现银行贷款端利率和

存款端利率的联动。这也意味着，后续银行存款将锚定10年期国债收益率和1年期LPR进行定价。在经济稳增长的背景下，10年期国债收益率和1年期LPR保持低位甚至下调是大概率事件，也就是说，在货币政策转向之前，存款利率整体下行已是大势所趋。

易观分析金融行业高级分析师苏筱芮对记者表示，在近期政策导向的影响之下，下调存款利率对中小银行来说有助于稳定其存款成本、优化存款期限结构，并且这种负债端业务的调整将进一步传导至资产端，为推动降低实体经济融资成本负担、保持银行业机构的合理净息差打下坚实根基，预计会有更多中小银行陆续跟进。

(据《证券日报》)

中行石嘴山市分行 开展老年客户宣教活动

为了不断提升金融助老服务水平，打造有温度的助老特色服务，近日，中国银行石嘴山市分行就老年消费者关心、关切的金融热点、难点问题开展日常普及宣教，将“适老化”金融知识普及宣传工作做深、做细、做实，帮助老年消费者提高金融知识水平、安全意识和风险防范能力。

据了解，当前电信网络诈骗活动手段翻新、花样百出，一些老年客户由于缺乏识别能力而上当受骗。还有一些不法分子利用老年人注重健康，看重养老保障等心理，以保健品能养生、理疗、缓解身体疼痛为噱头，想方设法骗取老人们的养老金。中国银行石嘴山市分行凯旋支行员工利用每月代发养老金的时机，开展针对老年客户群体的防范电信网络诈骗宣传活动。宣传活动当天，中国银行石嘴山市分行凯旋支行员工还以真实案例向老人讲解不法分子冒充公检法人员、熟人、亲友、领导进行诈骗；以“假车祸或摔伤住院”为名骗取汇款；利用疫情防控需获取手机验证码为由骗取老年人个人信息等诈骗手段，重点揭露骗子的骗局、防止老人们落入骗子设下的陷阱，帮助老年消费者提高防范电信诈骗的意识和能力。

(中行)

中行宁夏分行与 中国进出口银行陕西省分行 签署战略合作协议

5月23日，中国银行宁夏分行与中国进出口银行陕西省分行签署战略合作协议。

中国银行始终以“融通世界、造福社会”为使命，积极服务国家战略，主动担当社会责任，为社会各界提供全方位的金融服务。宁夏分行作为中国银行在宁设立的一级机构，在总行“建设全球一流现代银行集团”战略愿景引领下，坚持激发活力、敏捷反应、重点突破，以各项务实举措践行了“卓越服务、稳健创造、开放包容、协同共赢”的价值观。中国进出口银行是国家政策性银行，承担着支持对外经济贸易投资发展与国际经济合作的光荣使命，在稳增长、调结构、支持外贸发展、实施“走出去”战略、支持现代产业等方面发挥重要作用。近年来，中国进出口银行陕西省分行充分结合西部大开发、黄河流域高质量发展等，持续助力稳外贸、稳外资，为实现西部地区经济社会高质量发展贡献着强有力金融力量。

此次《战略合作协议》的签署，是双方携手共进、共创辉煌的崭新起点，更是双方互惠互利、合作共赢的良好契机。今后，中国银行宁夏分行将与中国进出口银行陕西省分行共同探讨金融发展趋势，共同推进西部地区经济发展，在国际经济、银团贷款、贸易金融等领域展开深度合作，共同为西部地区发展做出新的、更大的贡献。 (中行)